

Ю.Е. Сцепинскому — 85

7 сентября в 2020 г. советнику генерального директора НПО «Омский радиозавод им А.С. Попова», председателю Совета директоров Группы «Дукс», Юрию Евгеньевичу Сцепинскому исполняется 85 лет!

В 1958 г. Юрий Евгеньевич окончил физический факультет Саратовского государственного университета. В 1958–1964 гг. работал в НИИ-4 Министерства обороны СССР, а в 1966–1967 гг. стажировался в Лондонском университете. В 1968–1972 гг. он возглавил работы по советско-германскому контракту в Министерстве приборостроения СССР.

В 1968 г. Юрий Евгеньевич защитил кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, посвященную исследованию адекватных автоматизированных систем телеконтроля и управления методами имитационного моделирования на ЭВМ. В 1973–1977 гг. он начал работать старшим научным сотрудником лаборатории автоматизированных систем управления объединениями и предприятиями, а затем — руководителем научной группы учета внешних факторов в системах управления. В 1977 г. Юрий Евгеньевич был назначен заведующим Лабораторией ситуационного моделирования в Отделе моделирования сложных социально-экономических систем, а затем — заместителем директора Центрального экономико-математического института АН СССР, где в 1982 г. подготовил и защитил докторскую диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук на тему «Информационно-аналитическое моделирование глобальных социально-экономических процессов» (на примере военно-экономической деятельности). В настоящее время Юрий Евгеньевич — профессор, генерал-майор в отставке, член-корреспондент РАЕН, академик Академии военных наук.

В 1990–1991 гг. Юрий Евгеньевич входил в группу авторов, разрабатывавших Концепцию безопасности России и Закон РФ от 1992 г. «О безопасности». В 1991–1994 гг. он стал директором Российского института стратегических исследований.

Юрий Евгеньевич — автор специальных исследований военно-экономической деятельности США, сопоставительного анализа военных расходов США и СССР (1940–1995 гг.), НАТО и стран Варшавского договора, результатом которых явился прогноз соотношения сил сторон и последствий милитаризации советской и российской экономики. В 1992 г. Юрий Евгеньевич опубликовал служебный справочник данных по НАТО, который был распространен среди всех членов Верховного Совета РСФСР. Юрий Евгеньевич входил в авторскую группу западноевропейских ученых по оценке хода экономических реформ в России и участвовал в переговорах российских парламентариев с представителями НАТО.

Юрий Евгеньевич уделял большое внимание развитию международных научных контактов. Был организатором ряда международных семинаров и конференций — «Конверсия и сотрудничество» (1992 г.), «Финансовая стратегия экономических реформ в России» (1993 г.) — под эгидой Российского института стратегических исследований.

С середины 1990-х Юрий Евгеньевич ведет научно-консультационную работу: он — советник Федеральной службы по валютно-экспортному контролю РФ (1995 г.), советник министра юстиции РФ (1996 г.), советник министра внутренних дел РФ, уполномоченный Председателя правительства РФ по привлечению инвестиций в российскую экономику, советник Председателя Счетной палаты РФ (2000–2005 гг.), эксперт Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству с иностранными государствами (2001–2012 гг.), вице-президент Международного делового клуба «Экономист» (2003–2010 гг.).

С 2002 г. по настоящее время Юрий Евгеньевич — советник генерального директора НПО «Омский радиозавод им А.С. Попова», а с 2013 г. — председатель Совета директоров Группы компаний «Дукс».

Ю.Е. Сцепинский ведет активную научно-исследовательскую и преподавательскую работу, являясь членом Международного института мира (ИП) в Вене (Австрия).

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала «ЭММ» сердечно поздравляют Юрия Евгеньевича со знаменательным юбилеем, выражают ему глубокое уважение, симпатию и восхищение уникальным талантом руководителя, удивительными человеческими качествами, трудолюбием и работоспособностью, которые позволили ему внести весомый вклад в развитие экономической науки и международных экономических отношений! От всей души желаем дальнейших успехов, реализации масштабных проектов, счастья и неослабевающего оптимизма!

Редколлегия и редакционный совет журнала «Экономика и математические методы»